
Antallårsverktotaltivirksomheten

Først noen spørsmål om virksomheten og din rolle.
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Er din virksomhetet...
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Hvilkenrollehardu ivirksomheten?
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Personalfunksjon (men uten formelt lederansvar)
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Hvormange «HR-avdelinger/-enheter» haransvarfor personalforvaltningenivirksomheten?
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1 HR-avdeling/-enhet som dekker hele virksomheten

2-4 «HR-avdelinger/-enheter» i virksomheten

5-9 «HR-avdelinger/-enheter» i virksomheten

10 eller fler «HR-avdelinger/-enheter» i virksomheten
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Har din virksomhetplanlagtellersattigang tiltak/prosesserinnenfortillitsreformen?

Regjeringen har igangsatt en tillitsreform. Det overordnede målet for reformen er at innbyggerne i hele landet skal få offentlige tjenester med bedre kvalitet. Et viktig grep 
er å gi større handlingsrom og mer faglig frihet, slik at de ansatte i større grad kan bruke kompetansen sin til det beste for brukerne. Viktige tiltak er blant annet å fjerne 
unødvendige krav til rapportering og dokumentasjon, og redusere omfanget av aktivitetsstyring.
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Hvilketiltak/prosesser– inspirertav tillitsreformen–harvirksomhetenigangsattellerplanlagtå setteigang?...(sett kryssfor 
de tiltak/prosessersomer igangsatt)
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få bort unødvendige krav til rapportering og dokumentasjon i
egen virksomhet

redusere omfang aktivitetsstyring internt

innføre mer tillitsbasert ledelse

gi økt autonomi for medarbeidere generelt

gi økt autonomi for medarbeidere med brukerkontakt

revitalisere medbestemmelse i lokalt partssamarbeid
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Har virksomhetendin tatt ibruk generativKI (f.eks, chatGPTeller liknendeteknologi) somhjelptilellersomstøtteiulike
arbeidsprosesserinnenforHR?

Den siste tiden har det skjedd en meget rask utvikling innenfor feltet kunstig intelligens (KI/AI), særlig knyttet til utviklingen av «generativ KI» slik som for eksempel 
ChatGPT. Generativ KI er utviklet for å generere bilder, lyd, tekst eller video. Vi ønsker å kartlegge om slike verktøy brukes.
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Har du kjennskaptilom virksomhetenfor øvrigi løpetav 2023 hartatt ibruk generativKI iannen
virksomhetsutøvelse/arbeidsprosesser?
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Har KI værtet temaidialogenmed de tillitsvalgte?
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Har derei2023 eller iovergangentil2023 strøketplusstimerfor de ansattesomhaddemerenn50 plusstimerved
avregningsperiodensutløp?

Vi vil nå stille noen spørsmål om plusstimer i virksomheten. Hvis du har en rapport med dette lett tilgjengelig kan du finne den frem. Hvis ikke kan du svare på 
spørsmålene uten dette.
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Samsvareravregningsperiodenmed årsskiftet?
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Om lag hvorstorandelav de ansatteharfåttslettetplusstimeri2023 elleriovergangentil2023?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2

2,5%
0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

22,2%

68,8%

60,0%

52,0%

76,5%

92,9%

77,8%

8,8%
6,7%

20,0%

5,9%

0,0% 0,0%
2,5%

0,0% 0,0%

5,9% 7,1%

0,0%0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

17,5%

33,3%

28,0%

11,8%

0,0% 0,0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total 1000 årsverk eller flere 300 - 999 årsverk 150 - 299 årsverk 50 - 149 årsverk Under 50 årsverk

P
ro

se
n

t

Ingen

Under 10%

11-25%

25-50%

Flere enn 50% av de ansatte

Vet ikke

P
o

w
er

ed
 b

y 
w

w
w

.q
u

es
tb

ac
k.

co
m

   
  1

0
.0

2
.2

0
24

 1
6

:3
2



Vet du om lag hvormange plusstimersomblestrøkettilsammenvedsisteavregningsperiode?
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Har virksomhetenspraktiseringav «strøkedeplusstimer» værtet temaidialogenmed de tillitsvalgtei2023?
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Har virksomheteninnførtenregistreringsordningfor vervogøkonomiskeinteresser?

Den 1. januar 2023 trådte statsansatteloven § 39 a i kraft. Denne ga arbeidsgivere i staten hjemmel til å pålegge enkelte ansatte å registrere sine verv og økonomiske interesser. Det er også gitt 
veiledende retningslinjer til denne bestemmelsen, som gir vurderingskriterier i spørsmålene om hvilke stillinger som kan pålegges en registreringsplikt, hvilke interesser som skal registreres, og 
hvordan slik registrering skal skje.Kommunal- og distriktsdepartementet ønsker å innhente informasjon om i hvilken grad virksomhetene benytter denne hjemmelen, og i så fall på hvilken 
måte.
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Hvorforikke(muligå krysseav flere)?
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Virksomheten har ikke oppgaver som medfører en risiko for
interessekonflikter

En registreringsordning er ikke hensiktsmessig/nødvendig for
vår virksomhet for å håndtere interessekonflikter

Noen ansatte kunne vært omfattet, men de har ikke hatt
relevante verv eller økonomiske interesser

Regelverket fremstår for uklart eller komplisert
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Hvilkestillingerer pålagtregistreringsplikt? (muligå krysseav flere)
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Virksomhetens øverste leder

Ledergruppen i virksomheten

Andre ledere med fagansvar

Andre medarbeidere med ansvar eller oppgaver som stiller
særlige krav til nøytralitet og objektivitet
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Har virksomhetenfastsattenminstebeløpsgrensefor hvilkeøkonomiskeinteressersomregistreres?
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BenyttetdereKDDs retningslinjerfor statsansattesvervogøkonomiskeinteresser, iutarbeidelsenav virksomhetens
registreringsordning?
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Hvorenkeltmenerdu det er å anvendeKDDs retningslinjerfor statsansattesvervogøkonomiskeinteresser?
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Har virksomhetenminsténstilling utenfortoppledelsender det reisesutenforordinærarbeidstid(08:00-15:45) minstén
gang iuken?

I hovedtariffavtalene (2022-2024) er det tatt inn en protokolltilførsel om et partssammensatt arbeid knyttet til hovedtariffavtalene § 8 om reisetid. Partene skal: − kartlegge hvordan 
virksomhetene praktiserer reisetid− vurdere om praksisen er i tråd med relevant regelverk − vurdere behovet for tilpasninger i HTA.

Som en del av dette arbeidet ønsker KDD å innhente kunnskap om hvordan virksomhetene forstår og praktiserer HTA § 8 om reisetid.
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Hvorenkeler HTA §8 å forstå?

Teksten i HTA §8 tar om reisetid er følgende:
"Kompensasjon for reiser innenlands
Reisetid i den alminnelige arbeidstid regnes fullt ut som arbeidstid.
1. Beregning av reisetid utenom alminnelig arbeidstid:a) Reisetid er den tid som medgår mellom arbeidssted/bosted og bestemmelsesstedet for reisen, inkludert nødvendig ventetid underveis. Dersom reisen omfatter flere bestemmelsessteder, regnes tid for reiser mellom det enkelte bestemmelsessted som reisetid.b) Tid som tilbringes på hotell og lignende telles ikke som reisetid.c) Reisetid mellom kl. 22.00-06.00 blir ikke regnet som arbeidstid når arbeidstakeren har rett til nattillegg eller benytter 
soveplass.d) Reisetid beregnes time for time (1:1)
2. Kompensasjon for reisetid:a) Opparbeidet reisetid gis som fri et tilsvarende antall timer en annen virkedag.b) Dersom reisetid ikke kan gis som fritid, utbetales timelønn etter for beregnet reisetid.Dersom reisetiden er opparbeidet på frilørdager, søndager, ukefridager (turnusfridager), påskeaften, helge- og høytidsdager samt etter kl. 12.00 på pinse-, jul- og nyttårsaften og onsdag før skjærtorsdag, utbetales timelønn pluss 50 % for beregnet reisetid.c) Tilleggene etter § 15 nr. 3 og 4 utbetales ikke for beregnet 
reisetid.
3. Bestemmelsen omfatter ikke arbeidstaker i ledende stilling eller i særlig uavhengig stilling, eller som har særskilt kompensasjon for reisetid. Det fastsettes ved lokale særavtaler hvilke arbeidstakere dette gjelder.
4. Arbeidet tid utover den alminnelige arbeidstid regnes som overtid. Dette gjelder også nødvendig for- og etterarbeid som må tas under reisefraværet og som har tilknytning til reiseoppdraget."
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Har virksomhetenspraktiseringav HTA §8 om reisetidværtet temaidialogenmed de tillitsvalgtesisteto år?
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Hvemtokinitiativettilendialog om praktiseringenav HTA §8 om reisetid, sist gang?
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Har dereuenighetmed de tillitsvalgteknyttettilpraktiseringenav HTA §8?
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Har dereenlokalordningivirksomheten(reisepolicyellerlignende) for reiseinnlands?
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Har virksomheteni2023 hattminsténsakom de ansattesarbeidssituasjon, somberørermiljøogklima? Eksemplerpåslike
saker kanværeendringreisepolicy, levetidpåelektriskeapparatersompc ogmobil, temperaturpåkontoreteller lignende.

Ifølge Hovedavtalen skal «de tillitsvalgte tas med i beslutningsprosessen i saker som gjelder de ansattes arbeidssituasjon, herunder også spørsmål knyttet til miljø og 
klima» og «bærekraft skal være en del av partssamarbeid og medbestemmelse. Det er viktig at det legges til rette for omstilling som sikrer innovasjon, natur og 
klimavennlige løsninger».
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Haddederedialog med de tillitsvalgtei relevantesaker (dvs. saker somberørtemiljøogklima)?
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Har derebruktpartssamarbeidetde sisteto årfor å finneløsningerfor å reduserevirksomhetensmiljøavtrykk?

For at Norge skal nå FNs bærekraftsmål skal partene – følge HTA- jobbe med mål 13, Stoppe klimaendringene.
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Har virksomhetenVARSLET ansatteom oppsigelsepågrunnav virksomhetensforhold de to sisteårene? 

Statsansatteloven trådte i kraft 1. juli 2017. KDD ønsker å få kjennskap til erfaringer og praksis innen enkelte områder som er regulert i statsansatteloven. Dette gjeler særlig knyttet til oppsigelse på grunn av virksomhetens forhold, fortrinnsrett og 
midlertidig ansettelse. Omstilling i statlige virksomheter kan medføre behov for nedbemanning i situasjoner hvor arbeidsoppgaver faller bort. I slike tilfeller kan arbeidsgiver si opp arbeidstakere på grunn av virksomhetens forhold. Oppsigelser i 
virksomheten kan også aktualiseres hvis en virksomhet/eller deler av virksomheten flytter geografisk. Ansatte kan velge å ikke følge med til nytt tjenestested (ut over dagpendleravstand), og arbeidsgiver kan i slike tilfeller vurdere oppsigelse for å avslutte 
arbeidsforholdet. Overtallige statsansatte vil ha fortrinnsrett til ny stilling i den virksomheten vedkommende er ansatt i, dersom bestemte vilkår er oppfylt (intern fortrinnsrett). En overtallig arbeidstaker vil også kunne ha fortrinnsrett til ny stilling i andre 
statlige virksomheter (ekstern fortrinnsrett). Følgende spørsmål gjelder oppsigelse på grunn av virksomhetens forhold (bortfall av arbeidsoppgaver, bortfall av ekstern finansiering, budsjettkutt eller geografisk flytting av virksomheten og de ansatte ikke 
ønsker å følge med)
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Hvilkeav følgendeav virksomhetensforhold harværtbruktsomgrunnlagfor varselom oppsigelsede to sisteårene(flere
svarmulig)?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2

80,0%

75,0%

0,0%

100,0% 100,0%

0,0%

40,0%
37,5%

0,0%

100,0%

0,0% 0,0%

10,0%
12,5%

0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

20,0%

25,0%

0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

10,0%
12,5%

0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total 1000 årsverk eller flere 300 - 999 årsverk 150 - 299 årsverk 50 - 149 årsverk Under 50 årsverk

P
ro

se
n

t

Bortfall av arbeidsoppgaver

Bortfall av ekstern finansiering

Geografisk flytting

Budsjettkutt

Vet ikke

P
o

w
er

ed
 b

y 
w

w
w

.q
u

es
tb

ac
k.

co
m

   
  1

0
.0

2
.2

0
24

 1
6

:3
2



Fikknoenav disseansattetilbudom annenpassendestilling ivirksomheten(intern fortrinnsrett)?
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Takketnoenja tildettetilbudet? 
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Har noenansattesomharfåttvarsel/blittsagtopp-sisteto år-fåtttilbudom følgendesomalternativtiloppsigelse?
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Har noenansattesomharfåttvarsel/blittsagtopp-sisteto år- fratrådtarbeidsforholdetveduttakav AFP?
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Har virksomheten-sisteto år-sagtoppansattepågrunnav virksomhetensforhold ogder man ikkeharblittenigeom 
andreløsninger?
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Innenforhvilkestlingskategorierer ansattesagtopppågrunnav virksomhetensforhold de sisteto år(flerevalgmulig)?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Er hele ellerdelerav virksomhetenflyttetgeografiski løpetav de to sisteårene?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Menerdu det er noeistatensregelverksomer tilhinder for at ansattekanfortsetteå arbeideivirksomheten, selvom 
arbeidsoppgaverbortfaller?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Er du kjentmed at virksomhetenharhattsøkeremed overtallighetsbevisde sisteto årene?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Har du kjennskaptilhvilkestillingskategoriersomfikksøkeremed overtallighetsbevisde sisteto årene(fleresvarmulig)?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Kjennerdu tilat arbeidssøkeremed overtallighetsbevisharfåtttilbudom stilling ivirksomhetende sisteto år?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Kjennerdu tilom noenmed overtallighetsbevistakketja tilentilbudtstilling ivirksomheten?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2

25,0%

0,0%

33,3%

0,0% 0,0% 0,0%

75,0%

0,0%

66,7%

100,0%

0,0% 0,0%0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total 1000 årsverk eller flere 300 - 999 årsverk 150 - 299 årsverk 50 - 149 årsverk Under 50 årsverk

P
ro

se
n

t Ja

Nei

Vet ikke

P
o

w
er

ed
 b

y 
w

w
w

.q
u

es
tb

ac
k.

co
m

   
  1

0
.0

2
.2

0
24

 1
6

:3
2



Menerdu det er noeistatensregelverksomer tilhinder for å ansettesøkeremed overtallighetsbevis?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Har virksomhetenhattmidlertidigeansattede to sisteårene?

Hovedregelen er at statsansatte skal ansettes fast, jf. statsansatteloven § 9 første ledd. Det er likevel adgang til å inngå avtale om midlertidig ansettelse/innleie.
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I hvilketilfellerbenyttervirksomhetenmidlertidigansatte(muligå krysseav flere)?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Har derehattmidlertidigansattesomde sisteto årharblittfast ansattettertreårsregelen?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2

36,6%

60,0%

53,6%

35,0%

25,0%

8,3%

60,7%

30,0%

46,4%

65,0%

70,0%

91,7%

2,7%

10,0%

0,0% 0,0%

5,0%

0,0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total 1000 årsverk eller flere 300 - 999 årsverk 150 - 299 årsverk 50 - 149 årsverk Under 50 årsverk

P
ro

se
n

t Ja

Nei

Vet ikke

P
o

w
er

ed
 b

y 
w

w
w

.q
u

es
tb

ac
k.

co
m

   
  1

0
.0

2
.2

0
24

 1
6

:3
2



Benyttervirksomhetentilkallingsvikarer? Med tilkallingsvikarmenesensomblirtilkaltvedbehov, ogsomikkeharenfast 
stillingsprosent

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Har din virksomhetinngåttavtaleom innleiefrabemanningsforetak(vikarbyrå) somenkonsekvensav dennelovendringen?

Fra 1. april 2023 ble adgangen til innleie fra bemanningsforetak (vikarbyrå) begrenset. Det er ikke lenger adgang til å leie inn dersom arbeidet er av midlertidig karakter. 
Det kan imidlertid inngås skriftlig avtale i virksomheten om tidsbegrenset innleie uavhengig av lovens skranker for innleie (statsansatteloven § 11 andre ledd).
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Hvorforikke?

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Hvorutfordrendeer REKRUTTERING AV…

Helt til slutt vil vi stille deg noen spørsmål om rekruttere og beholde.

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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personermed nedsattfunksjonsevne/Hull iCV-en(Inkluderingsdugnaden)

Arbeidsgiverbarometer 2023-2

34,9%

21,1%

29,6%

47,4%

35,0%

41,7%

33,0%

42,1%

37,0%

31,6%

35,0%

20,8%

20,2%

31,6%

18,5%

21,1%

15,0%

16,7%

6,4%

0,0%

7,4%

0,0%

10,0%

12,5%

5,5%

5,3%

7,4%

0,0%

5,0%

8,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

1000 årsverk eller flere

300 - 999 årsverk

150 - 299 årsverk

50 - 149 årsverk

Under 50 årsverk

Prosent

Meget utfordrende

Ganske utfordrende

Litt utfordrende

Ikke utfordrende

Vet ikke

P
o

w
er

ed
 b

y 
w

w
w

.q
u

es
tb

ac
k.

co
m

   
  1

0
.0

2
.2

0
24

 1
6

:3
2



innvandrere

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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ledere(med personalansvar)

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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IKT-personell

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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annetfagpersonellmed spisskompetanse

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Hvorutfordrendeer det for virksomhetenÅ BEHOLDE…

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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seniorene(over 62 år)

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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ansatteunder 40 år
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Ledere(med personalansvar)
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IKT-personell

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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annetfagpersonellmed spisskompetanse

Arbeidsgiverbarometer 2023-2
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Hvaer særligviktigfor å kunnerekruttere/beholdeIT-personell? Velgde fem viktigstepåhver

Oslo Economics utfører i disse dager et prosjekt på oppdrag fra de sentrale partene i staten om hvordan statlige virksomheter bedre kan rekruttere, utvikle og beholde 
kompetent personell. I den forbindelse vil vi stille deg spørsmål om to spesifikke grupper.
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Hvaer særligviktigfor å kunnerekruttere/beholdejurister? Velgde fem viktigstepåhver
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